

ОТЗЫВ

научного консультанта к.м.н., ассоциированного профессора Ермухановой Людмилы Сергеевны руководителя кафедры Общественного здоровья и здравоохранения на диссертационную работу Достановой Жанар Анатольевны на тему «Оценка деятельности медицинской сестры расширенной практики на уровне первичной медико-санитарной помощи», представленную на соискание ученой степени доктора философии по образовательной программе 8D10103 «Сестринская наука»

Достанова Жанар Анатольевна окончила Актюбинскую государственную медицинскую академию в 2012 году. В 2013-2015 гг. прошла обучение в магистратуре. С 2023 по 2025 гг. в полном объеме освоила образовательную программу докторантуры 8D10103 «Сестринская наука».

Докторант Достанова Ж.А. продемонстрировала высокий уровень профессионализма и научной зрелости в ходе выполнения работы над диссертацией. На протяжении всего периода обучения в докторантуре, докторант проявляла инициативность, ответственность и целеустремленность, что особенно заметно в организации и проведении исследовательской работы.

Диссертант выполнила все этапы научного исследования последовательно и тщательно: от анализа литературы и постановки научных задач до сбора и обработки эмпирических данных, а также их статистической интерпретации. Исследовательская работа была проведена с использованием современных методологических подходов и с соблюдением научной этики. Докторант неоднократно демонстрировала высокий уровень критического мышления и способности к самостоятельному решению научных проблем.

Диссертант для выполнения диссертационного исследования самостоятельно освоила методологию проведения опроса, интервью, принимала непосредственное участие в сборе информации по регионам, освоила работу в статистической программе SPSS, выполнила статистическую обработку данных и интерпретацию полученных результатов.

Квалифицированный анализ достаточного фактического материала и использование соответствующего дизайна исследования и инструментов обеспечили аргументированность результатов проведенного научного исследования.

Диссертантом впервые в Республике Казахстан проведена оценка профессиональной деятельности медицинских сестер расширенной практики, осуществляющих самостоятельный приём на уровне первичной медико-санитарной помощи. В ходе исследования установлены ключевые факторы, влияющие на эффективность их деятельности, а также выявлены барьеры, препятствующие полноценной интеграции медсестер расширенной практики в систему здравоохранения. Практическая значимость полученных результатов заключается в разработке и апробации чек-листа, позволяющего стандартизировать и объективно оценивать работу МРП. Эти данные имеют важное значение для последующего масштабирования модели, совершенствования образовательных программ и нормативного регулирования расширенной сестринской практики в Казахстане.

Докторант Достанова Ж.А. при выполнении докторской диссертации проявила способности к аналитическому и критическому мышлению, академическому письму, что подтверждается публикациями в рецензируемых журналах. Основные положения и результаты диссертационной работы достаточно полно освещены в 4 научных печатных работах, из них: 1 статья в изданиях, индексируемых в базах данных Web of Science, Scopus (Q2); 2 статьи в изданиях, рекомендованных Комитетом по контролю в сфере науки и высшего образования РК; 1 тезис в сборниках международных конференций.

Диссертационная работа Достановой Ж.А. имеет целостную структуру, в которой соблюдены принципы внутренней согласованности, научной новизны, логической последовательности и академической добросовестности. Работа выделяется тщательно проработанной методологией исследования. Полученные результаты подтверждаются адекватными расчетами, а выводы логически вытекают из проведенного анализа. Кроме того, работа включает обсуждение практических рекомендаций, которые могут быть применены в реальной практике, что повышает её значимость для общества.

Диссертационная работа Достановой Жанар Анатольевны на тему «Оценка деятельности медицинской сестры расширенной практики на уровне первичной медико-санитарной помощи» является оригинальным законченным научным трудом и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание степени доктора PhD и может быть представлена к официальной защите на диссертационном совете 8D10103 «Сестринская наука».

Научный консультант

К.м.н., асс.профессор



Л.С. Ермуханова

